

芝罘一职业司机成烟台醉驾被公诉第一人

以涉嫌危险驾驶罪依法被提起公诉

本报记者 侯文强 通讯员 洪雁



朋友过生日，喝了十瓶啤酒，抱着侥幸心理，开车回家，被交警查获。虽然只是一起简单的醉驾，却牵出烟台市首例因醉驾被提起公诉的案件。

20日下午，烟台市一名醉酒司机于某某被烟台市芝罘区人民检察院以涉嫌危险驾驶罪依法提起公诉。经审查，于某某是一名拥有8年驾驶经验的职业司机，被交警查获前喝了10瓶啤酒。经检测，于某某血液中的乙醇含量为80mg/100ml，达到醉酒驾驶的程度。

>>职业是司机

喝了10瓶啤酒被查获

5月5日21时40分许，于某某驾驶小型轿车沿芝罘区辛庄街由南向北行驶，行驶至解放路与辛庄街交叉路口时，被烟台市交警一大队民警在巡逻中查获。民警现场对于某某进行酒精呼气检测，并带领其到烟台市芝罘医院立即抽取了于某某的静脉血，经检测，于某某血液中的乙醇含量为80mg/100ml，达到醉酒驾驶的程度。

据警方审讯，于某某今年27岁，是芝罘区人，他的职业就是一

名司机，已经有8年的驾驶年龄了。于某某驾驶证上的准驾车型是A2，可以驾驶牵引车、中型客车等。

事发那天正好是于某某女性朋友的生日。据于某某供述，当天17时许，于某某在家里给这位朋友庆祝生日，喝了4瓶啤酒后，在大约19时左右，他和朋友到练歌房唱歌，又喝了6瓶啤酒。在21时30分，于某某和这位朋友发生争执，独自开车回家时被交警查获。

>>接案当天就起诉

检方将“醉驾”纳入快速办理机制

“我知道饮酒后不能驾车，只是当时存有侥幸心理，现在真的很后悔。”于某某说。他被当场查获后，立即被警方传唤并接受讯问。5月6日，烟台市公安局立案侦查。5月13日，于某某被警方取保候审。

20日上午，烟台市芝罘区人民检察院受理该案后，从权利告知、证据审查到起诉等工作均快速完成，并于当天下午完成审查提起诉讼。

“从接到案件材料到提起诉

讼，这个过程仅花了不到一个工作日，办案效率是非常高的。”烟台市芝罘人民检察院公诉三科承办检察官说，他们已经将危险驾驶案件纳入快速办理轻微刑事案件的工作机制，尽可能地提高办案效率。

烟台市芝罘区人民检察院认为，警方提供了现场摄像、酒精测试结果、证人证言等证据，于某某犯罪事实清楚，检方将以涉嫌危险驾驶罪对其进行审查起诉。

检察官谈醉驾： 符合醉驾入刑 条件一律起诉

为严厉打击醉酒驾驶的行为，有利保障人民的生命财产安全，5月1日，“醉驾”正式被定为刑事犯罪，可判处拘役，并处罚金，最长可判处拘役6个月。《刑法》明确规定：“在道路上驾驶机动车追逐竞驶，情节恶劣的，或者在道路上醉酒驾驶机动车的，处拘役，并处罚金。”

芝罘区人民检察院承办检察官介绍，将醉酒驾驶机动车纳入了刑法的打击范围，增加了危险驾驶罪，但仍然有一些人抱着侥幸的心里，置自己和他人的生命安全于不顾，酒后驾驶机动车，最终没能逃脱法律的制裁。

“我们将严格按照法律规定，对符合‘醉驾入刑’条件的醉酒司机都要进行起诉。”芝罘区人民检察院承办检察官说，严厉的新规出台后，近期仍有多起醉驾被查，再次提醒广大司机朋友，酒后不驾车，驾车不饮酒。

烟台三海洋保护区跻身“国家队”

全市已有5处国家级海洋特别保护区

本报记者 李娜 通讯员 杜娜

近日国家海洋局公布了一批新建国家级海洋特别保护区，新批准建立的5个国家级海洋特别保护区，全部位于山东，其中3个位于烟台，分别为牟平沙质海岸国家级海洋特别保护区、莱阳五龙河口滨海湿地国家级海洋特别保护区和海阳万米海滩海洋资源国家级海洋特别保护区。包括芝罘岛群海洋特别保护区、龙口黄水河口海洋生态国家级海洋特别保护区在内，烟台已经拥有5处国家级海洋特别保护区。

牟平沙质海岸

恢复沙质海岸原貌

发展休闲度假产业

牟平沙质海岸海洋特别保护区位于牟平区东北部浅滩，保护区总面积为1465.20公顷，海岸线长约12.21公里。保护功能分为重点保护区、适度开发利用区及资源修复区。

其中，重点修复侵蚀严重的海岸带恢复海岸原貌，平整沙滩凹凸不平岸段，清理扇贝壳等养殖废弃物，重现沙滩面貌，在重点保护区禁渔。

牟平沙质海岸海洋特别保护区，沙质洁白细软，滩涂开阔。浅滩海沙中蕴藏丰富的石英、钼、钽等矿产资源。独特的自然资源优势，为发展休闲度假产业提供了条件。恢复保护生态，将为牟平带来更多的环境、经济和社会效益。

莱阳五龙河口

保护地球之肾

重塑河流、滨海型湿地

五龙河，胶东第一大河流，北源南流，有白龙河、蚬河、清水河、墨水河、富水河五大支。莱阳五龙河口滨海湿地位于丁字湾顶部的莱阳市辖区内五龙河口入海处，水深0米—5米之间的滨海湿地浅海区域，总面积为1444.1公顷。

该保护区浅滩蕴藏着丰富的渔业资源，是螠蛏、泥蚶、河蚬、菲律宾蛤仔、沙肠等各种软体动物和腔肠动物海产品的重栖息地，还栖息着白鹭等濒危鸟类。

莱阳五龙河口湿地滨海保护区主要保护目标是，保护北方半岛地区独特的常年流水河口生态系统；保护常年流水河口附近特有的生物资源多样性；以及保护河口湿地。通过五



五龙河口滨海湿地。(资料片)

龙河口滨海湿地保护区工程的实施，有效提高该保护区的管理与监测能力，保护和修复滨海湿地生态系统，有效控制海洋生态的恶化，增加生态系统承载力，恢复生物资源。

海阳万米海滩

维护海洋原生态

再现“黄金海岸”魅力

绵延近20公里的海阳万米海滩，以沙细、浪稳、坡缓、水清而著称，有着凤凰滩的美誉，位于市南10公里处。

海阳万米海滩海洋资源国家级海洋特别保护区总面积1513.47公顷。碧海蓝天，被国内外游客誉为“国内少有”的天然原生态沙滩。占地面积1600亩的沿海防护林沿万米海滩海岸呈条状布局，海滩与松林呼应，成为绿色

屏障。

据了解，海阳万米海滩海洋资源国家级海洋特别保护区建设，将围绕着海洋特别保护区能力建设工程以及海洋特别保护区生态恢复工程两方面进行，使以海阳万米海滩为主体的海洋生态系统和周围自然环境得到有效保持与维护，增加生物多样性，维护生态系统平衡与完整，再现“黄金海岸”魅力。